



Ayuntamiento  
de  
Ontur



## **MOCIÓN PARA LA REDUCCIÓN DE LAS RETRIBUCIONES DEL ALCALDE Y SU PERSONAL DE CONFIANZA, Y LAS INDEMNIZACIONES DE LOS CONCEJALES**

D. Francisco A. Vizcaino Miralles, Portavoz del Grupo Popular en el Excmo. Ayuntamiento de Ontur en nombre y representación del mismo y al amparo de lo establecido en el reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de Entidades Locales de 1986, eleva al Pleno para su debate y aprobación la siguiente:

### **MOCIÓN**

#### **EXPOSICIÓN DE MOTIVOS**

Los españoles estamos pasando por una grave situación económica y social sin precedentes en la última etapa democrática española. Los Gobiernos de España y de Castilla-La Mancha han llevado a cabo unas políticas económicas erróneas que han traído como consecuencia que el paro registrado en nuestro país alcance la cifra de 4.612.700 personas, en Castilla-La Mancha 212.200 personas, en la provincia de Albacete son 43.800 los albaceteños que no tienen un puesto de trabajo, y en Ontur 215 personas están en la misma situación. Según EPA del primer trimestre de 2010.

El conjunto de las Administraciones públicas ha pasado, en solo dos años, de registrar un superávit en las cuentas públicas del 1,9%, a un déficit del 11,4% en 2009, lo que pone de manifiesto que Zapatero y Barreda han perdido el control de la situación económica y de las finanzas públicas. En Castilla-La Mancha a finales de 2010 la deuda pública alcanzará los 6.300 millones de euros, el 18,1% del PIB (3.087 € será la deuda por habitante). Un 266% ha crecido la deuda pública en Castilla-La Mancha desde que Barreda es presidente, frente a un 71% de crecimiento de media nacional en ese mismo periodo. Un Barreda que nos cobra en impuestos 1.485 euros a cada castellano-mancheño de media y solo nos devuelve 600 euros para inversiones. El resto es para pago de su despilfarro y autobombo.

En el año 2009 el Estado recaudó un 25% menos de lo presupuestado, y un 21,6% menos de lo recaudado en 2008 y además, gastó el doble de lo que ingresó, generando un déficit de 99.785 millones de euros, tres veces superior al de 2008.

<http://www.ppontur.com>



Ayuntamiento  
de  
Ontur



En Ontur, en el año 2008 el Ayuntamiento recaudó un 37% menos de lo presupuestado, y a pesar de ese dato para 2010 tienen pensado recaudar un 85% más de lo recaudado realmente en ese ejercicio. Según esos cálculos, nos tocará pagar 516 euros por habitante en impuestos y tasas municipales, 1.550 euros de media por familia, mientras que en inversiones reales solo repercutirán 412 euros de media por vecino.

Las obligaciones de pago del Ayuntamiento de Ontur a fin del ejercicio 2009 eran de 1.362.258 euros (227 millones de pesetas), casi el doble de lo que había pendiente a finales de 2006 cuando el actual equipo de Gobierno aun no estaba en el poder, en solo 3 años 641.681 € más de obligaciones de pago. Lo que nos deja un remanente de tesorería de -614.905 euros, es decir que a cierre del ejercicio hay pendiente de pagar 614.905 euros (102 millones de ptas.) más de los que tienen pendiente de cobrar. Un aumento de 456.155 euros desde que gobiernan, y eso a pesar de haber gastado los 300.000 euros del pago a cuenta por el convenio eólico, en “no sabemos qué”. Y, puesto que a diferencia de Ayuntamientos como el de Corral-Rubio, gobernado por el PP, aquí en Ontur, que se sepa, no se han hecho inversiones que vayan a producir ningún tipo de ingreso para poder saldar esas deudas, ya me dirán ustedes como lo piensan pagar. Por seguir con el ejemplo y ya que en el anterior Pleno el portavoz del Grupo socialista hizo alusiones a este municipio, les aclaro que en el municipio que acabo de citar, efectivamente, tienen el porcentaje de deuda viva por habitante más alto de la provincia 1.818 € de media por habitante, algo que a primera vista y cuando se vierte desde posiciones sesgadas, puede parecer muy elevado, pero que si tenemos en cuenta que son solo 411 habitantes y que los 747 millones de euros de deuda viva se han generado para hacer inversiones que están aportando a las arcas municipales más de 50.000€ limpios al año después de pagar amortizaciones, lo cual permite a ese Ayuntamiento no deber un solo euro a proveedores, cosa que de lo que no pueden presumir otros, ahí quizás ya se comprenda mejor el porqué de esa deuda.

Otro ejemplo más cercano aún y con un número de población similar al nuestro es Fuente-Álamo, también gobernado por el PP. En ese Ayuntamiento la deuda viva por habitante es de apenas 5 euros, y además tienen al día el pago tanto a proveedores como de servicios mancomunados como puede ser el servicio de recogida de basuras, algo de lo que otros no pueden presumir, no sé si les suena esto.



Ayuntamiento  
de  
Ontur



La Ministra de Economía, Elena Salgado, reconoció que el “decretazo” contra los funcionarios, pensionistas, dependientes y familias, se debe “al elevado déficit y a los altos niveles de deuda pública”.

La evolución del PIB ha sido en 2009 del -3.6%; la tasa de crecimiento del PIB para 2010 se mantiene en el -0,7%, mientras que la prevista para 2011 se ha recortado en cinco décimas porcentuales hasta el 0,3%. El motivo de la revisión a la baja se encuentra en el impacto de las nuevas medidas de ajuste fiscal (informe de FUNCAS 25-05-2010).

Castilla- La Mancha es en 2009 la penúltima comunidad autónoma de España en cuanto a producto interior bruto per cápita, 17.208 euros por habitante, frente a la media nacional de 22.886 euros. Somos 6.000 euros más pobres de media los castellano-manchegos que la media del resto de España.

El número de empresas que han entrado en concurso de acreedores en nuestra región ha aumentado en el último año en un 400% frente a un decrecimiento del 28% a nivel estatal y se han disuelto un 32% de sociedades mercantiles, frente a un aumento del 2,7% a nivel nacional.

Todos estos datos junto a otros factores no mencionados hacen que la situación por la que pasan muchas familias sea de una gran necesidad. Según Cáritas Nacional de España, en nuestro país hay ya 9 millones de pobres, ha aumentado un millón en el último año; el 28% de las familias sobrevive con menos de 6.000 euros al año y un 69% no llega a fin de mes.

Ante esta situación han tenido que ser los Gobiernos Europeos y de Estados Unidos los que hayan obligado al Presidente de la ruina (J.L. Rodríguez Zapatero) a tomar medidas. Medidas que llegan tarde y equivocadas.

El 20 de mayo pasado, el gobierno “socialista” de España, aprobaba el mayor recorte de derechos sociales de los últimos 30 años. Con el Real Decreto-Ley 8/2010 de 20 de mayo de 2010 por el que se adoptan medidas urgentes extraordinarias para la reducción del déficit público, los errores de zapatero los van a pagar a partir del 1 de junio los más débiles, esto es, pensionistas, empleados públicos, futuras madres, dependientes, consumidores, autónomos, etc. En concreto el “zapatazo” afectará al poder adquisitivo de



*Ayuntamiento  
de  
Ontur*



96.000 familias en la provincia de Albacete. En el caso de los funcionarios, se cifra en una media de 1.500 euros lo que perderán cada año y otro tanto para el siguiente.

El Grupo Municipal socialista de Ontur, aprobó en solitario en el Pleno Ordinario del día 28 de mayo de 2010 unos presupuestos totalmente irreales que lejos de ayudar e reducir el déficit, todavía lo aumentarían más y dejarían para los próximos años unas arcas municipales en una situación caótica. Estos presupuestos, a pesar de lo que después nos hayan querido vender desde el equipo de gobierno, contemplan una escandalosa subida de sueldo para el señor alcalde de 6.218,24 euros al año. No tiene sentido que en los presupuestos apareciesen reflejadas dichas cantidades si no tenían la intención de llevarlas a efecto. Es más, desde que se presentaron los presupuestos el día 8 de abril, hasta que se aprobaron definitivamente en la sesión extraordinaria del día 28 de mayo, tuvieron tiempo más que suficiente para modificarlos en el caso de que hubiese sido una errata, pero no, los aprobaron definitivamente con esas cifras. Otra cosa muy distinta es, que ante la alarma social que se ha creado entre nuestros vecinos, al no comprender la mayoría de ellos que con la que está cayendo tuviesen la brillante idea de subir el sueldo del señor alcalde, ante esa alarma creada y ante algún probable toque de atención desde altas esferas del psoc, no hayan tenido más remedio que dejar sin efecto esa subida, al menos de momento.

Dado que en la sesión extraordinaria del pleno que se celebró el pasado día 22 de junio, nuevamente se salieron con la suya de no debatir sobre este asunto, y en uno de los más graves atentados a la libertad y a la democracia que se han dado en la historia democrática de nuestro Ayuntamiento, decidieron silenciar a los miembros de la oposición para que no nos pudiésemos defender y expresar en libertad nuestras posturas. Dada esa lamentable situación y por todo lo anteriormente expuesto; Desde el Grupo Popular del Ayuntamiento de Ontur proponemos al Pleno de la Corporación para su debate y aprobación los siguientes:

### **ACUERDOS**

PRIMERO.- Que se acuerde por el Pleno no llevar a efecto la subida de sueldo del Sr. Alcalde, prevista en los presupuestos, de 1.897 euros en bruto a 2.344, 14 euros en 14 pagas.



Ayuntamiento  
de  
Ontur



SEGUNDO.- Que se acuerde por el Pleno, rebajar en un 15% el salario mensual del Alcalde, fijándolo en 1.612,45 euros brutos mensuales, desde el 1 de julio de 2010, y la congelación durante el resto de la legislatura, en solidaridad con todas las personas que lo están pasando mal ante la grave crisis que sufrimos, y con los pensionistas, empleados públicos, dependientes y familias a los que van a recortar sus derechos sociales.

TECERO.- Que se acuerde por el Pleno, rebajar en un 15 % las asignaciones que tienen aprobadas el resto de Concejales del Equipo de Gobierno socialista, desde el 1 de julio de 2010, y la congelación durante el resto de la legislatura, en solidaridad con todas las personas que lo están pasando mal ante la grave crisis que sufrimos, y con los pensionistas, empleados públicos, dependientes y familias a los que van a recortar sus derechos sociales.

CUARTO.- Que se acuerde por el Pleno, rebajar en un 15% el salario del personal de confianza del Señor alcalde, desde el 1 de julio de 2010, y la congelación durante el resto de la legislatura, en solidaridad con todas las personas que lo están pasando mal ante la grave crisis que sufrimos, y con los pensionistas, empleados públicos, dependientes y familias a los que van a recortar sus derechos sociales.

QUINTO.- Dedicar las cantidades que se ahorren por aplicar estas medidas (más de 15.000 € al año), más las que se obtendrán con la rebaja de sueldo de los funcionarios, a reducir las tasas e impuestos municipales de las familias que estén en una situación de necesidad manifiesta, parados, pensionistas, dependientes,...

En Ontur, a 28 de junio de 2010

Fdo.: Francisco Vizcaíno Miralles.  
Portavoz del Grupo Municipal Popular.